

# 1分37秒 卖货超亿元

## 南海企业备足马力迎战“双十一”

珠江时报讯(记者/何万里 吴志恒)“双十一”购物狂欢节又开启了。为迎战“双十一”，南海企业已备足马力。其中，今日凌晨仅开售1分37秒，林氏木业销售额就突破亿元。

昨晚，在天猫佛山服务中心，工作人员紧张忙碌地调试直播设备，按顺序摆放好商品，为即将开始的南海家生活“双十一”专场做准备。

与以往不同的是，今年，“藏”在幕后的天猫运营者们纷纷走到镜头前。以天猫佛山服务中心为例，其运营的“南海家·生活专场”直播带货直播间迎来了一位不一样的主播——天猫佛山服务中心主任原木，从10日晚10时到11日凌晨1时，他一连推介20多款南海制造产品。11日零时，原本活跃在直播间的观众们纷纷开始“清空购物车”，享受年度最低价。

“我走到镜头前做主播，是想告诉广大南海企业家，企业做电商，老板一定要重视，甚至可以考虑出镜。出镜后，老板曝光度和企业的知名度可得到提高，最后



■在林氏木业总部，700多名员工守在电脑前不停敲打着键盘，迎战“双十一”。珠江时报记者/钟梓泓 摄

会带来更可观的流量。”原木说。

而昨晚11时，位于九江镇的林氏木业总部也热闹非凡，700多名员工守在电脑前不停敲打着键盘，为一触即发的“双十一”购物狂欢节做最后的准备。

林氏木业如何备战今年“双

十一”？据林氏木业品牌部副总裁李承泽介绍，作为数字管理为导向的互联网家居企业，林氏木业运用数字体系经营企业，线上以大数据描绘“消费者画像”，通过对数据分析，精准洞察用户喜好并以此决定产品的研发方向。

事实上，精准对接客户的效果是显而易见的。今天凌晨林氏木业仅开售1分37秒，销售额就强势破亿元。而11月1日更是单日全渠道成交额突破5.3亿元，稳居全网家具行业销量第一。

南海区召开渔业安全生产工作会议

## 杜绝船只安全生产事故发生

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰)日前，南海区渔业安全生产工作会议在九江召开，全面落实南海区渔业安全生产管理各项工作任务，杜绝水上船只安全生产事故发生。

会议通报了近期发生的安全事故，分析当前渔业安全生产面临的严峻形势，研判渔业安全生产存在的突出问题，并部署当前和今后一个时期渔业安全生产工作。

南海区农业农村局局长庄少伟表示，近年来，南海渔业安全生产形势总体上保持平稳，但仍要切实增强大局意识、责任意识和忧患意识，警钟长鸣，常抓

不懈，始终把渔业安全生产工作摆在重要位置。

“消防安全和安全生产仍是渔业安全的重中之重。”庄少伟指出，个别渔船还没有配备消防器材；由于历史原因，个别渔船停泊点设施设备无法满足日常需求；个别停泊点存在“僵尸”渔船，存在一定隐患。他要求扎扎实实查隐患、促整改，推动全区渔业安全生产持续稳定。要进一步完善应急处置机制，严厉打击渔业违法生产、经营行为，建立健全渔业安全监管网络，夯实渔业安全生产基础，建立渔业安全长效管理机制，有效减少渔业安全事故，保障渔民生命财产安全。

狮山镇镇长黄伟明带队开展消防安全检查

## 复查仍未整改 一律封停处理

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/郑庆新)“复查时仍未整改的，一律作断电封停处理。”11月10日，狮山镇镇长黄伟明带队到塘联社区开展消防安全检查，排查厂企、“三小”、出租屋等场所存在的安全隐患，要求工作人员加大检查力度，尽快消除安全隐患。

“灭火器配备数量足够吗？会不会使用？”在某水果店，黄伟明详细询问店主消防器材配备情况，检查有无违规住人、明火煮食等现象，并要求店主示范灭火器的使用方法，提醒他不要忘记定期检查灭火器和填写检查卡。

“阁楼上面有没有住人？”在另一家店铺，黄伟明提醒店主，店铺内一律不允许住人，发现将立即作断电封停处理。

随后，检查组来到某门窗配件厂，针对该厂房存在的消防管道不规范、安全出口数量不足、安全出口标志不足等问题进行

现场讨论。黄伟明巡视整个厂区后，建议厂企负责人在宿舍区及厂区东北处分别开设门口，如发生火灾可让员工快速撤离。同时，他要求相关部门邀请安全专家到现场实地查看，针对存在的安全隐患对症下药，让厂企明晰如何整改，尽快消除安全隐患。

巡查组还抽查了社区内6间出租屋，对存在的共性问题展开讨论，如电动自行车违规停放。黄伟明建议在出租屋大堂进行实体墙分隔，设置一间电动自行车专用停放房，并在临街一边设置门口，杜绝消防安全隐患。

当天，检查组共检查了30间“三小”场所、14间出租屋、6间厂企。“消防安全一定要重视，相关部门要加大检查力度，并联合公安、城管等执法部门加强执法，同时做好消防安全知识宣传，提高群众消防安全意识。”黄伟明表示。

南海着力构建“十分钟文化圈”，打通群众阅读“最后一公里”

## 每1.5万人拥有一间读书驿站

辉煌“十三五”

在今年南海区第八届“崇文佛山·书香南海”全民阅读活动启动仪式上，南海发布了2019年全民阅读数据。数据显示，至2019年底，南海共建成187间读书驿站，如今南海平均每1.5万人就拥有一间读书驿站，达到了国际先进水平。

近年来，南海着力构建“在身边、可触及”公共文化服务体系，逐步建成“十分钟文化圈”。读书驿站大部分分布在商场、公园、居民小区、工业园区等人员密集场所，打通了群众阅读“最后一公里”，形成了多层次、网络状、立体化的图书馆总分馆制服务体系。

建成187间读书驿站

目前，南海共建成读书驿站187间，总藏书量达40余万册，按目前南海区居住人口计算，平均每1.5万人就拥有一间读书驿站。南海区文广旅体局局长梁惠颜介绍，读书驿站选址科学、使用便捷、服务高效，深受市民欢迎，



■至2019年底，南海共建成187间读书驿站。图为南海图书馆旁的桂城南图站读书驿站。

全区读书驿站的图书平均借阅率达294.3%，是传统小型图书馆的3倍多，服务效能高，满足了市民就近阅读的需求。

去年，南海全区公共图书馆新增图书24万册，60%的新书直接充实到了读书驿站；南海图书馆的文献流通量达220.7万册次，占佛山市联合图书馆总流通量的25.71%，居五区之首；南海区图书馆总分馆体系每借出3本书，就有2

本从读书驿站借出。到馆人数方面，南海图书馆总分馆突破400万人次，其中读书驿站达到315万人次。

为做好读书驿站的日常管理，南海区图书馆管理中心着力于制度化建设，还以如钉钉系统监管运维配送、以数据指导驿站藏书、购买公众保险、规范档案管理，并通过互联网信息平台，建立高效的互动交流机制，依托驿站管理平台和互联网平台，推进各

项工作顺利开展。

驿站建设更注重质量

2012年，南海区开始探索基层公共文化服务体系的建设，提出了建设读书驿站代替基层服务点的创新思路。2016年，南海申报了广东省第二批图书馆总分馆试点建设项目，两年后该项目通过验收并成为全省示范项目进行推广。

“未来南海区图书馆将更加注重读书驿站的质量建设。”南海区图书馆副馆长林国明告诉记者，读书驿站建设不再以数量为主，而是结合基层的文化特色进行建设，更加注重融入当地的文化特色，更加注重服务，比如西樵观心小镇的读书驿站，就是一个文旅融合的基层公共文化服务点；还有大沥太平的读书驿站，结合了乡村振兴的特色；里水宏岗村的读书驿站则与村史馆结合了起来。

据悉，南海区图书馆还专门组建课题组，以《总分馆建设的“最后一公里”——南海读书驿站》为课题，组织图书馆业务骨干撰写论文，目前已有多篇论文发表在图书馆界专业核心期刊上。

文/图 珠江时报记者 王方亚

## 南海“730艺术季”重启

珠江时报讯(记者/王方亚)记者近日从南海区文化馆了解到，受疫情影响已暂停了大半年的南海“730艺术季”已重启。

根据安排，今年南海“730艺术季”拟安排10场高水平的音乐会，包括“星海重奏组”首场音乐会、江碧然声乐艺术分享会、钟倩文长笛独奏音乐会等高水平的音乐演出。

为让更多基层群众欣赏“730艺术季”的高雅艺术，今年南海区文化馆还安排了“高

雅艺术进基层”活动。首场“钢琴四重奏音乐会”结束后，丹灶和里水均向南海文化馆申请下基层表演，目前丹灶镇文化发展中心已确定了7场演出的详细安排。

创办于2011年的“730艺术季”品牌活动，是南海高雅艺术与文化潮流的产物，邀请市级、省级乃至国家级艺术家们为市民送上精彩表演。自创办以来，“730艺术季”共举办了200多场艺术活动。



# 做文明市民 争创全国一流文明城市